
Člověk se musí učit celý život

Člověk se musí učit celý život

Rychlý vývoj oboru, který vystudovali. Potřeba reagovat na situaci na trhu práce, aby našli uplatnění. Rozšířit své znalosti při postupu na vyšší pozici. To vše nutí dospělé, kteří dávno opustili školní lavice, aby se do nich zase vrátili.

Nutnost pracovat na svých vědomostech neustále roste. Znalosti nabyté z odborných knížek, seminářů či internetu vždy úplně nestačí. Díky ministerstvu školství a Národnímu ústavu odborného vzdělávání tu je projekt UNIV (Uznávání výsledků neformálního i formálního vzdělávání, www.univ.nuov.cz), který se snaží významně rozšířit nabídku celoživotního vzdělávání v České republice.

A také najít způsob uznání kvalifikace, kterou člověk dosáhl jinde než při počátečním vzdělávání ještě ve škole.

Jak může učení vypadat?

Chcete-li si rozšířit vzdělání či v něm pokračovat, hledejte v nabídkách jednotlivých škol. Například na Univerzitě Karlově se programy celoživotního vzdělávání uskutečňují prezenční (denní), kombinovanou (student několikrát za měsíc dojíždí na VŠ) nebo distanční formou (založenou převážně na samostudiu). Kurzy jsou zakončeny složením závěrečné zkoušky a v případě jejího úspěšného splnění je účastníkům kurzu vydáno osvědčení.

Program celoživotního vzdělávání trvá obvykle dva až tři roky. Je určen absolventům vysokých a středních škol. Probíhá v souladu s jejich původní odbornou kvalifikací. Třeba na Přírodovědné fakultě UK je řada kurzů, které lze podle jejich zaměření rozdělit do několika kategorií.

Kurzy se zaměřují na získání pedagogické kvalifikace potřebné k výuce na základních a středních školách pro absolventy odborných biologických nebo chemických studijních programů. Dále kurzy orientované na zvyšování kvalifikace ve vystudovaném oboru. Pak zde probíhá několik kurzů určených pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. Jejich cílem je seznámit je s novými trendy v přírodovědných disciplínách a moderními formami výuky, včetně e-learningu, a tak dále.

Dalším typem lekcí, které PŘF UK organizuje v rámci celoživotního vzdělávání, jsou zájmové kurzy, ve kterých si zájemci rozvíjejí znalosti v oboru, jenž je baví a chtějí se o něm něco nového dovědět. Nejvýznamnější aktivitou jsou v tomto směru kurzy pro seniory Univerzity třetího věku.

MBA pro manažery

Studovat v MBA (Master of Business Administration) programu může každý, kdo má ukončené alespoň bakalářské studium. Zároveň by měl ovládat anglický jazyk na takové úrovni, jakou jednotlivé školy požadují. Jeho cílem je připravit studenty na manažerskou a podnikatelskou činnost. Studium většinou trvá dva roky.

Absolvent získá titul MBA, který je platný po celém světě.

Spousta firem zařazuje studium MBA do benefitů pro manažery. Hradí je celé nebo částečně. Dvouleté studium stojí 60 tisíc i milion korun, záleží, na jaké škole studujete.

Většina z nich převzala program od zahraničních partnerů, hlavně těch, kteří mají v zahraničí vysoký kredit. Při výuce využívají nejen jejich program a postupy, ale i vyučující. V České republice bohužel zatím neexistuje norma, která by určovala, jak má kvalita MBA vypadat. O kontrolu úrovně studia usiluje Česká asociace MBA škol (www.cambas.cz).

Titul MBA ani DBA (jeho vyšší doktorandskou úroveň) zákon neuznává jako vysokoškolské tituly.